



新聞總匯

ASIA新聞

全世界唯一的三角結構建築

100/01/25民間新聞報

民時新聞報

記者張珊瑜 劉姿慧/中市報導

國際知名日本建築師安藤忠雄為亞洲大學設計的藝術館一月二十四日正式動土，由亞洲大學創辦人蔡長海主持，副總統蕭萬長、市長胡自強、立法委員黃義交、中國醫藥大學校長黃榮村、大宇宙新聞時報社長張德欽、也是本報南投社社長、中華民國資深記者協會常務監事、南投縣及彰化縣新聞記者公會常務理事，及各電視台、廣播電台、平面媒體等媒體記者等人都應邀出席見證，現場冠蓋雲集，亞洲大學創辦人蔡長海也將建築模型象徵捐給蕭副總統，副總統蕭萬長表示：藝術館洽逢建國一百年動工，將成為國家重要的獻禮，市長胡自強表示：今日可以用兩個字來形容大家共同感受，就是「美」和「好」，亞洲大學一定會成為讓人震撼的美麗大學，美麗的校區將成為台中人的驕傲。

亞洲大學2007年正式邀請世界知名建築大師安藤忠雄精心設計「亞洲大學藝術館」，以舉世難見的三角形結構構築而成，為全球大學校園中第一座安藤忠雄藝術館，歷經三年、二次流標，十一月二十二日第三次第二回招標終於決標，一月二十四日正式啟動全台最嚴峻的建築任務，包副總統蕭萬長、市長胡志強等人都應邀出席，現場冠蓋雲集。蕭副總統表示：藝術館的動土代表臺灣大學校園新風貌的開始，不但設計前衛，外型也相當有特色，也是建築界一件大事，恰逢建國一百年動工，成為國家重要的獻禮，五百天完工後，將成為台灣建築界新的地標，也成為亞洲新風貌。蕭副總統也勉勵台灣建築師，安藤忠雄雖然不科班出師，但其奮鬥的過程是建築界年輕建築師學習的榜樣，值得效法。

胡市長表示：今日可以用兩個字來形容大家共同感受，就是「美」和「好」，真是美好的日子，亞洲大學一定會成為讓人震撼的美麗大學，美麗的校區將成為台中人的驕傲，但除了美，還要成為最優秀的大學，所以是「beauty and best」。胡市長也開心的說：今天我最高興，亞洲大學請到安藤忠雄先生，台中大都會歌劇院請到伊東豐雄先生，也會如期落成，這兩個將成為世界建築界的地標，還有一件事，就是大導演李安正在水湳機場拍電影，因應電影拍攝搭建的3D動畫電影最先進的科技，李安先生也同意不會拆除所有設備，所以南部有電影海角七號的片場，中部將有好萊塢級最好片場留下，這三件好事情都在臺中發生，安藤忠雄先生、伊東豐雄先生及李安先生，這三鉅作都會為臺中帶來相當有價值的文化生活，五百天落成後也會參加剪綵。安藤忠雄則說：建築是非常困難的事業，必須有戰鬥的精神才夠完成，將帶領所有團隊同心協力一同完成，這將是非常困難的戰役，因為這是一個三角形的建築，這在建築結構是一個非常困難的設計，也是以此困難的挑戰，鼓勵年輕學莘不要畏懼挑戰困難，克服困難後一定有幸福再等待。

安藤忠雄指出：三角形建築在結構上雖然相當困難，但在幾何圖形上卻尚相當引固的建築，另一個涵義則是希望地球上每個人共同協助與扶助，共生下去，所有人類共同開創更美好的未來。

一月二十四日動土儀式以種下三棵樟木苗代替傳統的動土儀式，是逢中華民國建國一百年亞洲大學創辦人蔡長海也將建築模型象徵捐給蕭副總統，蔡長海表示，藝術館外觀上由三個正角行組合成三層樓，內部建築物從下而上，從主體到細部，均以三角形疊加銜托，意味大自然、人類及兩者交互活動所孕育出的新事物，傳達出人與自然的共生與對話，也就是建築與環保概念。

[回上一頁](#)